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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Рівень ефективності діяльності будь-якого підприємства 

характеризують фінансові результати, одержані внаслідок господарювання, якими 

можуть бути як прибутки, так і збитки.  

Достовірність формування фінансового результату є основою принципів і правил 

бухгалтерського обліку, обов’язкове дотримання яких вимагає законодавча база, 

зокрема національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку і міжнародні 

стандарти фінансової звітності.  

Вчені-економісти, що досліджували законодавчі і нормативні  джерела висунули 

думку про існування недоліків в окремих концептуальних підходах щодо створення 

цілісної системи формування показників фінансового результату підприємства та 

відображення його у фінансовій звітності.  

Існує певне розходження у тлумаченні поняття доходів, як збільшення активів 

незалежно від їх джерел (власних і залучених) або зменшення зобов’язань, що 

зумовлює зростання власного капіталу. Саме тому є актуальною необхідність 

дослідження й формування методичних підходів щодо визначення фінансових 

результатів в системі рахунків бухгалтерського обліку для потреб управління.  

Мета дослідження. Метою магістерської роботи є дослідження обліково-

аналітичних аспектів формування та управління фінансовими результатами, 

обґрунтування рекомендацій щодо удосконалення їх обліку та пошук шляхів 

підвищення ефективності діяльності підприємства ТОВ «Арікол».  

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети визначено завдання:  

- розкрити сутність фінансових результатів та порядок їх формування для 

відображення в обліку; 

- дослідити і узагальнити нормативно-правову базу з організації обліку 

фінансових результатів; 

- систематизувати діючу класифікацію фінансових результатів, порядок 

відображення інформації про фінансові результати у звітності підприємства;  

- дослідити організацію обліку й аудиту фінансових результатів на ТОВ 

«Арікол»;  

- надати економічну характеристику ТОВ «Арікол» 

- здійснити аналіз фінансових результатів діяльності підприємства; 

- обґрунтувати напрями удосконалення обліку фінансових результатів та 

підвищення ефективності діяльності ТОВ «Арікол». 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес організації і методики 

обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів на підприємстві ТОВ «Арікол». 

Предметом дослідження. Предметом дослідження є сукупність теоретичних, 

методичних і практичних питань бухгалтерського обліку, аудиту і аналізу фінансових 

результатів.  
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 Методи дослідження. У роботі використано такі методи дослідження: 

теоретичного узагальнення і порівняння (розкриття природи поняття «прибуток»), 

абстрактно-логічний метод (дослідження класифікації фінансових результатів 

діяльності), аналізу і синтезу (дослідження методики обліку фінансових результатів 

діяльності), методи економічного аналізу (вивчення динаміки та структури доходів, 

витрат і фінансових результатів діяльності, оцінки рентабельності), методи 

абстрагування (визначення основних підходів економічного аналізу фінансових 

результатів діяльності), методи індукції та дедукції (вивчення етапів процесу аудиту 

фінансових результатів діяльності), узагальнення і реалізації результатів (при 

формуванні висновків та пропозицій), методи моделювання (для розробки регресійної 

моделі). 

Інформаційною базою. Інформаційною базою дослідження є законодавчі та 

нормативно-правові акти щодо організації обліку операцій з доходами, витратами та 

фінансовими результатами, наукові роботи зарубіжних та вітчизняних авторів з питань 

обліку фінансових результатів, податкова і фінансова звітність, первинні документи та 

облікові регістри, наказ про облікову політику, статут  підприємства ТОВ «Арікол». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього 

рівня магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел (53 найменувань) та 17 додатків. Загальний обсяг роботи становить 96 

сторінки. Основний зміст викладено на 87 сторінках. Робота містить 25 таблиць, 17 

рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано наукові праці:  

Павличенко Д. О. Регулювання рентабельності активів на прикладі ТОВ 

«Арікол». Збірник науково-практичних статей. Одеський національний економічний 

університет. Факультет менеджменту, обліку та інформаційних технологій 

(кафедра економічного аналізу). Одеса: ПЦ «Белка». С. 91-96. 

Павличенко Д. О. Вплив механізму виробничого левериджу на прибуток 

підприємства на прикладі ТОВ «Арікол». Збірник науково-практичних статей. 

Одеський національний економічний університет. Факультет менеджменту, обліку 

та інформаційних технологій (кафедра економічного аналізу). Одеса: ПЦ «Белка». С. 

136-142. 

Павличенко Д. О. Аналіз динаміки та складу фінансових результатів 

підприємства. Збірник науково-практичних статей. Одеський національний 

економічний університет. Факультет менеджменту, обліку та інформаційних 

технологій (кафедра економічного аналізу). Одеса: ПЦ «Белка». С. 210-216. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Економічна сутність фінансових результатів діяльності 

підприємства» розглянуто теоретичні основи обліку фінансових результатів у 
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сучасних умовах господарювання, їх класифікація, інформаційне забезпечення аналізу 

фінансових результатів підприємства, розкрито генезис категорії «фінансові 

результати».  

У другому розділі «Особливості обліку та аудиту фінансових результатів на 

підприємстві ТОВ «Арікол» » представлено характеристику підприємства ТОВ 

«Арікол»; досліджено облікову політику підприємства, відображення в обліку доходів, 

витрат та фінансових результатів, а також прибутку; проаналізовано систему 

внутрішнього аудиту на підприємстві;  надані рекомендації для покращення обліку. 

У третьому розділі «Аналіз фінансових результатів на ТОВ «Арікол»» 

здійснено аналіз основних економічних показників, що відображають результати 

діяльності підприємства; проаналізовано фінансовий стан, структуру доходів та витрат, 

ефективність використання прибутку; виявлено  фактори та їх вплив на рентабельність 

основної операційної діяльності і надано рекомендації щодо підвищення ефективності 

діяльності ТОВ «Арікол». 

 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основними з яких є такі: 

1. Фінансовий результат – це об'єднаний показник, який формується в процесі 

порівняння доходів від реалізованих об’єктів діяльності підприємства і витрат на їх 

створення. 

2. Бухгалтерский облік фінансових результатів на ТОВ «Арікол» регулюється 

наказом про облікову політику, на підприємстві доходи відображаються на рахунках 7-

го класу (702, 712, 719), а вирати на рахунках    9-го класу (902, 92, 93, 94). 

3. Порядок визнання доходів на даному підприємстві не суперечить 

законодавству Україні та П(С)БО, проте встановлено наступні недоліки: 

1) при виявленні помилок, що були допущені при відображенні доходів, не 

завжди складається бухгалтерська довідка; 

2) у деяких випадках визнання доходів відображається без документів клієнтів; 

3) існує неточне відображення сум видаткових накладних, оскільки видаткові 

накладні виписані неправильно; 

4) на підприємстві відсутні деякі первинні документи, тому визнання доходів та 

витрат відбувається на підставі бухгалтерської довідки, що може привести до 

неправильного їх відображення; 

5) у цілому процес обліку витрат відповідає сучасним вимогам та інших суттєвих 

недоліків не виявлено. Облік на підприємстві ведеться у програмі «1С: Бухгалтерія» із 

доповненнями згідно специфіки досліджуваного підприємства.  

4. Ефективна система внутрішнього аудиту ТОВ «Арікол» забезпечує отримання 

позитивного результату діяльності підприємства, а також запобігає порушенню 

законодавства. Механізм аудиту забезпечує здійснення безперебійного 

функціонування діяльності підприємства. 

file:///C:/Users/ka_st/Загрузки/диплом/Дипломна%20робота%20(2)%20(1).doc%23_Toc8690999
file:///C:/Users/ka_st/Загрузки/диплом/Дипломна%20робота%20(2)%20(1).doc%23_Toc8691000
file:///C:/Users/ka_st/Загрузки/диплом/Дипломна%20робота%20(2)%20(1).doc%23_Toc8691000
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5. Аналіз основних економічних показників ТОВ «Арікол» показав, що протягом 

аналізованого періоду відбувалося нарощування чистого доходу. Проте також 

відбулося збільшення собівартості продукції. 

6. За досліджуваний період критична точка обсягу продаж підприємства 

збільшилася, що спричинило зниження  запасу фінансової стійкості. Зростання 

критичної точки обсягу продажу свідчить про неправильне управління витратами при 

збільшенні виручки від реалізації, а відповідно підприємство має резерви підвищення 

обсягу продаж.  

7. Під час аналізу обліку формування фінансових результатів та підвищення 

ефективності діяльності на досліджуваному підприємстві було виявлено такі недоліки і 

запропоновано шляхи їх вирішення: 

1) підприємству рекомендовано посилити контроль за своєчасністю сплати 

дебіторської заборгованості контрагентами підприємства та вживання заходів щодо 

прискорення її погашення; застосування знижок при довгостроковій оплаті; проводити 

аналіз платоспроможності дебіторів з метою вироблення індивідуальних умов. 

2) віддавати перевагу довгострокому кредитуванню для нарощування 

виробничих потужностей, що дозволить підвищити обсяги реалізації продукції; 

спрямувати певну суму коштів в операційну діяльність для підвищення обсягів 

продукції. 

3) з метою підвищення рівня прибутку підприємству рекомендовано розширити 

дистриб’ютерську мережу, оптимізувати структуру витрат, знизити ціни на окремі 

види продукції, з урахуванням рівня цін конкурентів, шукати нові сфери застосування 

продукції, підвищувати продуктивність праці робітників, підвищувати питому вагу 

робітників у загальній чисельності працівників, не допускати наднормованих виплат 

заробітної плати або премій, удосконалювати транспортні засоби за рахунок 

впровадження більш прогресивної техніки, зменшувати залишки нереалізованої 

продукції на складах підприємства. 

4) Для збільшення товарообігу необхідно: оптимізовувати роботу 

маркетингового відділу з вивчення попиту населення і складання обґрунтованих 

замовлень на товари; використовувати ефективні та відносно недорогі види реклами, 

враховуючи цільову аудиторію та специфіку товару; підвищувати обсяги реалізації 

продукції за рахунок недопущення залишків товарів на початок звітнього періоду та 

обсягу закупівель; застосовувати відповідні системи знижок та сезонні акції з метою 

підвищення попиту на продукцію та залучення більшої кількості покупців. 

5) Для оптимізації постійних та змінних витрат необхідно: підвищувати рівень 

дисциплінованості та відповідальності працівників; використовувати  енергозберігаючі 

технології; підвищення ефективності праці шляхом сумісництва професій; 

вдосконалення організації торгівлі і праці та покращення 
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АНОТАЦІЯ 

Павличенко Д.О. «Обліково-аналітичне забезпечення управління фінансовими результатами 

підприємства (на прикладі ТОВ «Арікол»)». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності 071  Облік і 

оподаткування 
(шифр та назва спеціальності) 

за освітньою програмою професійного спрямування Аналіз бізнес процесів у підприємництві 
(назва освітньої програми) 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2020.  

У роботі розглядаються теоретичні аспекти  обліку, аудиту та економічного аналізу 

ефективного використання фінансових результатів на ТОВ «Арікол».  

Проаналізовано теоретичні аспекти класифікації фінансових результатів, як у національних, 

так і міжнародних стандартах обліку, досліджено практичні питання обліку та аудиту формування 

фінансових результатів, здійснено аналіз основних економічних показників, що відображають 

результати діяльності підприємства і фінансовий стан; надано рекомендації щодо підвищення 

ефективності діяльності ТОВ «Арікол». 

Запропоновано основні напрямки вдосконалення, сформульовані конкретні рекомендації та 

пропозиції  щодо усунення існуючих недоліків та покращення стану обліку на ТОВ «Арікол». 

Ключові слова: фінансові результати, облік фінансових результатів, дохід; витрати, прибуток 

,аналіз, ефективність. 

 

ANNOTATION 

Pavlychenko D.O. "Accounting and analytical support for managing the financial results of the 

enterprise (for example, LLC" Arikol ")". 

Thesis for Master’s degree in specialty:  «071 Accounting and Taxation» 
(code and name of the specialty) 

under the Master’s degree: « Analysis of business processes in entrepreneurship».  
                                   (title of the educational program) 

Odessa National Economics University. – Odessa, 2020.  

The work considers the theoretical aspects of accounting, auditing and economic analysis of the 

effective use of financial results at LLC "Arikol". 

Theoretical aspects of classification of financial results, both in national, and the international 

standards of the account are analyzed, practical questions of the account and audit of formation of financial 

results are investigated, the analysis of the basic economic indicators reflecting results of activity of the 

enterprise and a financial condition is carried out; recommendations for improving the efficiency of Arikol 

LLC were provided. 

The main directions of improvement are offered, concrete recommendations and offers are formulated 

concerning elimination of existing shortcomings and improvement of a condition of the account on LLC 

Arikol. 

The main directions of improvement are proposed, specific recommendations and suggestions are put 

forward to eliminate existing disadvantages and improve the accounting status at "Aikol" LLC. 

Keywords: financial results, accounting of financial results, classification of financial results, UAS, 

IAS. 


